
Szent Johanna üzenete a mai emberhez

Szent Johanna, a parasztlányból lett hős, nem azért vált vezetővé, mert hatalomra vágyott, hanem mert hitt
abban, amit Isten rábízott. Az ő bátorsága nem abból fakadt, hogy ne félt volna – hanem abból, hogy tudta, a
félelemnél nagyobb az engedelmesség és a hűség ereje. Ma, amikor egy nő annyi szerep között keresi
önmagát, Johanna arra emlékeztet bennünket: elég, ha hűséges vagy a belső hanghoz, melyben Isten szólít
téged. Elég, ha tudod, mi az igazság – és mersz kiállni érte, még akkor is, ha kevesen állnak melléd. Ő azt
tanítja, nem a rang, nem a külsőség, hanem a hit, a bátorság és az állhatatosság tesz igazán erőssé. Legyél te is
olyan, aki nem hátrál meg, ha küldetése van. Aki nem csendesíti el a lelkiismeretét, csak hogy másoknak tetszen.
Szent Johanna lángja nem aludt ki – minden ember szívében újra fellobbanhat, aki kész meghallani Isten szavát.

MÓDSZERTANI
FUTÁR
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Ünnepe május 30. – halálának napja, amikor hitéhez hűen
adta életét az igazságért.

Fohász Szent Johannához

Szent Johanna,
te, aki gyermeki szívvel hallgattad meg Isten hívását,
és asszonyi bátorsággal követted azt a végsőkig – 
járj közben értünk, hogy mi is hűségesek maradjunk
a lelkiismeret hangjához, akkor is, ha mások nem értenek.
Taníts minket kiállni az igazságért,
merni hinni a lehetetlenben,
és szeretni Istent akkor is, ha ez áldozattal jár.
Segíts, hogy életünk tanúság legyen – 
bátorságról, hitről, és arról az isteni tűzről, 
amely nem alszik ki a szívünkben.

Ámen.
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Amennyiben a fenntartó által nyújtott szolgáltatás
esetében a befogadás általános – a rendelkezésre álló
kapacitástól független – feltételei nem állnak fenn,
akkor a szociálpolitikáért felelős miniszter a befoga-
dásról az általa meghatározott és közleményben
közzétett kapacitások alapján dönt. A befogadás
érdekében a miniszter minden év január 15-éig a
naptári évre vonatkozó kapacitást, évközi emelés
esetén a megemelt kapacitást soron kívül teszi közzé a
Szociális Ágazati Portálon. Ha a szociálpolitikáért felelős
miniszter a közzétett kapacitás alapján a befogadásról
dönt, a még rendelkezésre álló kapacitást a befogadás
hónapjának utolsó napjáig teszi közzé.

A fenntartó a közleményben foglalt feltételek
figyelembevétele mellett kérelmet nyújthat be az általa
nyújtani vagy bővíteni kívánt szolgáltatásra vonat-
kozóan.

(A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló
1993. évi III. törvény 58/A. § (1)-(2),(2d); a gyermekek
védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi
XXXI. törvény 145.§ (1),(2d); a szociális, gyermekjóléti és
gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények és hálózatok
hatósági nyilvántartásáról és ellenőrzéséről szóló
369/2013. (X. 24.) Korm. rendelet 19/A. § (1)-(2) bekezdései
alapján.)

A 2025. április hónapban befogadható kapacitások
száma országosan a mellékelt közleményben
foglaltak szerint alakul. A dokumentum megtalálható
ezen a linken.
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Szakmai szabályzók

A szakmai szabályzók teljes terjedelemben elér-
hetők a www.szeretetszolgalat.hu honlapon is, a
Módszertan – Aktuális jogszabályok fül alatt.

Elkészült a “Módszertani útmutató az utcai szociális
szolgáltatást biztosítók és végzők számára”

Jelen Módszertani útmutató egy olyan szakmai
szabályzó anyag, amely a hatályos jogszabályi keretek
között nyújt segítséget a területen dolgozó
munkatársak és a szolgáltatást szervezők számára,
egyúttal törekszik összefoglalni a kötelező szabály-
zókon és alapelveken túl a szolgáltatás megfelelő
működéséhez szükséges elemeket.

A Módszertani útmutatót kiadta: Csizi Péter szociális
ügyekért felelős helyettes államtitkár

A Módszertani útmutató 2025. május 1-jétől hatályos.

A dokumentum megtalálható ezen a linken.

Közlemény az egyes szociális szolgáltatások és a
gyermekek átmeneti gondozását nyújtó szolgál-
tatások 2025. április havi befogadható kapaci-
tásairól

Központi költségvetési támogatásban az a szociális,
gyermekjóléti szolgáltatást biztosító fenntartó
részesülhet, aki a szolgáltatói nyilvántartásba
bejegyzésre került, és az általa nyújtott szolgáltatás a
szociális, gyermekjóléti szolgáltatások területi lefedett-
séget figyelembe vevő finanszírozási rendszerbe
befogadásra került.
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megválasztásához való jog gyakorlása nem járhat
Magyarország helyi közösségei önazonossághoz
való alapvető jogának sérelmével.
Az Alaptörvény XV. cikk (5) bekezdésében a
„fogyatékkal” szövegrész helyébe a „fogyatékos-
sággal” szöveg lép.
Módosulnak a veszélyhelyzeti különleges jogrend-
del kapcsolatos rendelkezések.

A dokumentum megtalálható ezen a linken.
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Magyarország alaptörvényének tizenötödik módo-
sítása

A Magyar Közlöny 2025. évi 41. (2025. április 14.)
számában jelent meg Magyarország Alaptörvényének
tizenötödik módosítása.

Fontosabb módosítások:

A más állam állampolgárságával is rendelkező
magyar állampolgár állampolgársága sarkalatos
törvényben meghatározottak szerint határozott
időre felfüggeszthető.
Az ember férfi vagy nő.
Mindenkinek joga van a tulajdonhoz és az
örökléshez, valamint a készpénzzel történő fize-
téshez.
Minden gyermeknek joga van a megfelelő testi,
szellemi és erkölcsi fejlődéséhez szükséges
védelemhez és gondoskodáshoz. Ez a jog – az
élethez való jog kivételével – minden más
alapvető jogot megelőz. Magyarország védi a
gyermekek születési nemének megfelelő
önazonossághoz való jogát, és biztosítja a hazánk
alkotmányos önazonosságán és keresztény
kultúráján alapuló értékrend szerinti nevelést.
Magyarországon a kábítószer előállítása, haszná-
lata, terjesztése, népszerűsítése tilos
Mindenkinek, aki törvényesen tartózkodik
Magyarország területén, joga van a szabad
mozgáshoz és tartózkodási helye szabad megvá-
lasztásához. A tartózkodási hely szabad 
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Egészségkárosító kockázatok a szociális területen dolgozók munkája során – 4. rész

Biológiai kockázatok

Légúti fertőzések, tüdőbetegségek
Krónikus immunrendszeri megbetegedések

Tű- és éles eszközök okozta sérülések
Kockázatok:

Véletlen tűszúrás (vérrel terjedő fertőzések)
Sebesülések ollóval, pengével

Lehetséges betegségek:
Véráramfertőzések (szepszis, Hepatitis)
Bakteriális fertőzések

Multirezisztens kórokozók (MRSA, Clostridium
difficile)
Kockázatok:

Legyengült immunrendszerű betegek ápolása
Nem megfelelő kézhigiénia és védőfelszerelés
használata

Lehetséges betegségek:
Súlyos, nehezen kezelhető fertőzések
Hosszú kórházi tartózkodás miatt kialakuló
kórokozók átvitele

Ezek a kockázatok nemcsak testi megbetegedéseket
okozhatnak, hanem hosszabb távon pszichés terhelést
is jelenthetnek, például stresszt a tovább fertőzéstől,
félelmet a munkaképtelenségtől, haláltól.

A Módszertani Futár ezt megelőző három számában
áttekintettük a szociális szolgáltatásokban a
munkavégzés során felmerülő kockázatokat
általánosan, majd a fizikai kockázatokat részletesen
is. Jelen írásunkban a biológiai kockázatokat
ismertetjük, mely hasonlóan jelentős és egyben
izgalmas téma, mely feladatokkal és felelősséggel is
jár mind a munkáltató, mind a munkavállaló
számára. 
A szociális és egészségügyi munka kockázatának
szerves részét képezi a különféle fertőző ágensek miatti
kitettség. A 61/1999. (XII. 1.) EüM rendelet részletesen
felsorolja azokat a biológiai tényezőket (baktériumok,
vírusok, paraziták, ektoparaziták, gombák…) melyekkel
a munkája során találkozhat és általuk megfertőződhet
a gondozó/ápoló akár bentlakásos intézményben, akár
az ellátott lakásán, vagy az utcán.
Az alábbiakban szeretnénk bemutatni a kockázatokat
és hatásaikat.

Fertőző betegségek kockázata
Kockázatok:

Vérrel és testváladékokkal való érintkezés (HIV,
Hepatitis B/C),
Cseppfertőzés (influenza, COVID-19, TBC)

Lehetséges betegségek:
Fertőző májgyulladás

Munka és egészség
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A kéz védelmét biztosítják a kesztyűk, a testet az
egyéni védőruha (emlékeink élnek még a Covid
járvány idejéből), légutaka védi az orr-szájmaszk,
arcot, szemet az arcmaszk, illetve védőszemüveg,
illetve a lábzsák használatos még a szociális szférában.
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A 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet 9. § (1) bekezdésének
értelmében a munkáltató köteles a munkavállalók
egészségét és biztonságát veszélyeztető biológiai
kockázatokat, a munkahelyi expozíciót (veszélyez-
tetettséget) a külön jogszabályban
[61/1999. (XII. 1.) EüM rendelet] foglaltaknak
megfelelően felmérni. A megbetegedési veszély
csökkentése érdekében – a munkáltatónak a foglal-
koztatás feltételeként– biztosítania kell az adott
veszélyeztetett munkakörben foglalkoztatott dolgozók
védőoltását. A munkakörökhöz kapcsolódó javasolt
védőoltások rendjét az országos tisztifőorvos által
évente kiadott VML tartalmazza.

A kockázatok csökkentésében nagy szerepet játszik az
egyéni védőeszközök alkalmazása, melyen a követ-
kezőt értjük: minden olyan eszköz, amelyet a
munkavállaló azért visel vagy tart magánál, hogy az a
munkavégzésből, a munkafolyamatból, illetve a
technológiából eredő kockázatokat az egészséget nem
veszélyeztető mértékűre csökkentse (65/1999. (XII.
22.) EüM rendelet). Az egyéni védőeszköz juttatásának
belső rendjét a munkáltató írásban határozza meg. E
feladat ellátása munkabiztonsági és
munkaegészség-ügyi szaktevékenységnek minősül. A
munkaegész-ségügyi feladatokat a foglalkozás-
egészségügyi alapszolgáltatást biztosító szolgálat
orvosának jóváhagyásával közegészségügyi-
járványügyi ellenőri vagy felügyelői, vagy
népegészségügyi ellenőri vagy felügyelői
szakképzettséggel rendelkező személy is elláthatja
(1993. évi XCIII. törvény a munkavédelem-ről). 

A szociális ágazatban dolgozók is igen nagy arányban
szenvednek el éles vagy hegyes eszköz okozta sérülést
a munkavégzésük során, melyre vonatkozóan a
megelőző intézkedéseket az 51/2013. (VII. 15.) EMMI
rendelet tartalmazza.

A szúrásos vagy vágásos sérülés különböző fertőződési
kockázatokat hordoz, a szennyezett, bőrön áthatoló
eszköz jellegétől és használati módjától függően. A
vérrel telt lumenű tű hordozza a legnagyobb
kockázatot, ezt követi a vérrel szennyezett éles eszköz.
Ha a tűt nem intravénás injekció beadására használták,
a kockázat alacsonyabb. A lehetséges legsúlyosabb
szövődmények között tartjuk számon a hepatitis B-, a
hepatitis C vírussal és a HIV-vel történő fertőződéseket,
amelyek tartósan és maradandóan károsíthatják a
dolgozók életminőségét és életkilátásait (forrás:
NEVES). Ehhez a kockázathoz tartozik a hulladék-
gyűjtés kérdése. A hegyes, éles, fertőző hulladékot a
12/2017. (VI. 12.) EMMI rendelet alapján kell gyűjteni
és tárolni. A ledobók rendelkeznek tű lehúzóval, mely
segítséget jelent a „visszakupakolás” elkerülésében,
ami a harmadik leggyakoribb oka a tűszúrásos
baleseteknek. Amennyiben nem elkerülhető, úgy
szükséges elsajátítani és alkalmazni az egykezes
visszakupakolást.
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Az ágazat a dolgozókat érő veszélyforrások
tekintetében fokozottan kockázatos területnek számít,
tekintettel arra, hogy a biológiai kockázatok, a kémiai
kockázatok, a túlterhelésből és a tevékenység
jellegéből adódó pszichés kockázatok, a fizikai terhelés,
az éjszakai munkából adódó terhelések egyaránt
sújtják a dolgozókat. Mindezek fényében különösen
fontos elérni, hogy az itt dolgozók minél kevesebb
megbetegedésnek, ártalomnak legyenek kitéve. A
gondozók sok esetben gyakorlatilag ugyanazt a
munkát végzik, mint az egészségügyben dolgozók. A
szociális ágazatban dolgozók feladatai rendkívül
komplexek, pszichésen pedig megterhelőek. 

Az említett pszichoszociális kockázatok ismertetésére a
Módszertani Futár következő számában kerül sor,
kérjük, akkor is tartsanak velünk.
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Az elmúlt tíz évben a legtöbb európai országban
megnőtt az MRSA-esetek száma, ezáltal növekedett a
szociális területen dolgozókat érintő kockázat is. A
baktériumok ellenállnak a száraz, meleg körülmé-
nyeknek, és több hónapig is túlélhetnek szervetlen
környezetben is (pl. ruhákon, felszerelések felületén,
eszközökön, orvosi eszközökön, bútorokon), ezért
különösen fontos a megelőző intézkedések kialakítása.
A fertőzés kockázatával járó tevékenységek közé
tartoznak jellemzően az olyan testi érintkezéssel járó
tevékenységek, mint például az ápolás, a betegek
pozicionálása, a kötések cseréje.

A foglalkozási megbetegedésként is nagy számban
előfordul a Clostridium difficile által okozott fertőzés.
A korábban kisebb esetszámmal előforduló Gram-
negatív kórokozók okozta fertőzések esetében
folyamatos incidencia-emelkedés tapasztalható. Ezen
fertőzéseket okozó kórokozókhoz tartozik a multi-
rezisztens Acinetobacter baumannii (MACI), a multi-
rezisztens Escherichia coli (MECO), a multirezisztens
Klebsiella spp. (MKLE), a multirezisztens Pseudomonas
aeruginosa (MPAE) és a multirezisztens Enterobacter
spp. (MENB).
Számos adat, tapasztalat és tanulmány bizonyítja,
hogy a multirezisztens kórokozók által okozott fertő-
zések kialakulása, elterjedése az egészségügyi és
szociális intézményekben megfelelő, következetesen,
fegyelmezetten végrehajtott infekciókontroll program-
mal, intézkedésekkel nagyrészt megelőzhető, illetve
kontrollálható.
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A Katolikus Szeretetszolgálat, mint egyházi módszertani intézmény a 2025-ös szentév keretében április 29-én
rendezte meg a Fogyatékossággal Élők Jubileumának ünnepi szentmiséjét.

A Katolikus Egyház számára kiemelten fontos, hogy
a fogyatékossággal élő testvéreinket szeretet és
támogatás ölelje körül, ezért szeretnénk köszönetet
mondani mindazoknak, akik nap mint nap
áldozatos munkájukkal és odafordulásukkal segítik
a fogyatékkal élő emberek életét. Ez a jubileumi
szentmise különleges alkalmat nyújtott arra, hogy
együtt imádkozva közösen ünnepeljük hitünket,
ugyanakkor lehetőséget teremtett arra is, hogy a
segítők és a támogatott személyek a közös
ünneplésben megerősíthessék az egymás iránti
elkötelezettséget és szeretetet.

A rendezvényre az ország 14 településéről (Lentitől
Hajdúnánásig, Szombathelytől Kisvárdáig), 19 katolikus
fenntartású intézményből több mint 200 fogya-
tékossággal élő és kísérője fogadta el a
meghívásunkat.

Dr. Veres András a Magyar Katolikus Püspöki
Konferencia elnök-püspöke, mint a szentmise
főcelebránsa ezekkel a gondolatokkal kezdte az ünnepi
szentmisét: „A mai nap a hála és a köszönetmondás
napja. A szeretet, a testvéri szolidaritás, amivel
egymást szolgáljuk, Isten szeretetéből táplálkozik.
Ebben a szeretetkapcsolatban szeretnénk ma mege-
rősödni Isten és egymás szolgálatára”

Szocska A. Ábel nyíregyházi egyházmegye püspöke
ünnepi beszédét így kezdte: „Az ember a külsőt nézi,
de az Úr az ember szívét.” Megkérdezte az ellátottaktól,
hogy vannak-e szép dolgok az életükben. Azonnal
jöttek a válaszok: „Igen, igen!” A válaszokból kiderült,
hogy a család, a szeretet, a szerelem és a barátok
boldogságot hoznak az ő életükbe is. Majd
megkérdezte: „Önök szépnek tartják-e magukat?"
Igen! – hangzott erre is a válasz. „Mi az Úr üzenete 
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nekünk a mai napon?" – folytatta Ábel atya. „Az, hogy
mindannyian szépek vagyunk, ha szép a szívünk. És
szépek azok is, akik vállalták a nemes feladatot, hogy
megpróbálják segíteni azokat, akik segítségre
szorulnak. Az ellátottak is azokat szeretik, akikről
megérzik, hogy szép a szívük.”

A szentmise végén Dr. Kósa Ádám fogyatékosságügyi
államtitkár mondta el köszöntőjét. Ferenc pápát idézte,
aki sokszor hangsúlyozta, hogy igazságosabb,
befogadóbb világot kell építenünk, ahol minden
személy a maga képességeivel teljes értékű életet élhet
és hozzájárulhat a társadalom fejlődéséhez. Felhívta a
figyelmet arra, hogy amikor arról beszélünk, hogy Isten
a saját képmására teremtette az embert,
hozzátehetjük, annak minden fogyatékosságával
együtt. Arra biztatott, forduljunk empátiával egymás
felé, megértve, min mennek keresztül embertársaink.

Dr. Vajda Norbert, a Katolikus Szeretetszolgálat
főigazgatója örömét fejezte ki, hogy létrejött, s ilyen
nagyszabásúan valósult meg az ünnepi alkalom.
Minden találkozás az életre és az életről tanít. Ferenc
pápával együtt valljuk: feladatunk, hogy mindannyi-
unkban kialakuljon az igény, hogy fogyatékossággal élő
embertársaink is közösségeinkhez tartoznak, és
küzdjünk is azért, hogy előmozdítsuk a velük való
szeretetközösséget.

A vendégek közül ketten verssel is készültek az ünnepi
alkalomra: a tordasi Gesztenyés Szociális Intézet lakója,
Balogh Zoltán, illetve a szakolyi Szent Heléna
Görögkatolikus Integrált Szolgáltató Központ lakója,
Jóni Zoltán szavaltak.

Nagyon szép, megható pillanat volt, amikor az
otthonok lakói saját készítésű ajándékokkal
kedveskedtek a meghívott egyházi és világi
vezetőknek.
A rendezvény utáni agapé is segítette az összetartozás
érzését.
Köszönjük mindenkinek a részvételt!
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